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INSTITUTO NACIONAL DE PENSIONES DE LOS EMPLEADOS PÚBLICOS, UNIDAD DE ACCESO A LA 

INFORMACIÓN PÚBLICA. San Salvador, a las ocho horas con treinta minutos, del día ocho de mayo del año 

dos mil diecinueve. 

Por recibida la solicitud de Información Publica suscrita y presentada por correo electrónico por 

en la cual requiere la siguiente información: "a) Copia 

electrónica de la nota de fecha veintiséis de marzo del año que transcurre, suscrita por la Yanira 

Guadalupe Escobar de Rodríguez, en su calidad de Subgerente Legal del INPEP, dirigida al Pleno del 

Tribunal de Ética Gubernamental¡ b) El nombre del servidor público del INPEP que entregó 

materialmente en las instalaciones del Tribunal de Ética Gubernamental, la nota suscrita por la 

señora Yanira Guadalupe Escobar de Rodríguez, en su calidad de Subgerente Legal del INPEP. Lo 

anterior, con indicación del medio de transporte por el cual realizó tal diligencia y la hora en la que 

se efectuó¡ e) Copia del memorándum, nota, carta, instrucción, correo electrónico o, en general 

cualquier documento, en el cual algún superior jerárquico de la señora Yanira Guadalupe Escobar de 

Rodríguez instruyó, ordenó u encomendó a dicha servidora pública presentar el requerimiento de 

consulta al pleno del Tribunal de Ética Gubernamental." 

Por resolución de las ocho horas con cuarenta y cinco, del día veinticinco de abril del año dos mil 

diecinueve, se admitió la Solicitud de Información, por cumplir por cumplir con todos los requisitos de 

forma y fondo estipulados en los artículos 66 LAIP, 53 y 54 de su Reglamento y artículos 71 y 7 4 de la Ley 

de Procedimientos Administrativos (LPA). 

i. Sobre el Acceso a la Información Pública 

Con base a las atribuciones de las letras d), i) y j) del artículo SO de la Ley de Acceso a la Información Pública 

(en adelante LAIP), le corresponde al Oficial de Información realizar los trámites necesarios para la 

localización y entrega 'de la in_formación solicitada por los particulares, y resolver dichas solicitudes de 
• 

información requeridqS p'Ór ~S tos: asÍ mismo, resolver sobre las solicitudes de información que se sometan 

a su conocimiento. 

A partir del deber de motiyación genérico establecido en el artículo 65 y 72 LAIP y artículo 23 LPA, las 

decisiones de los entes obligados deberán entregarse por escrito al solicitante, con mención breve pero 

suficiente de sus fundamentos. 

Como parte del procedimiento interno de acceso a la información, la suscrita Oficial de Información, el día 

veinticinco del mes de abril del año que prosigue, requirió a la SUBGERENCIA LEGAL. que de tener lo 

solicitado por la peticionaria, esto fuera proporcionado a esta Unidad. 



El día tres de mayo del año que prosigue, la Subgerente Legal, Licenciada Yanira Guadalupe Escobar de 

Rodríguez, por medio de Oficio S/N, remite respuesta a lo requerido por la peticionaria la cual se desglosa 

de la siguiente manera: 

En referencia al requerimiento a): Remite nota de fecha 26 de marzo de 2019, remitida al Pleno del 

Tribunal de Ética Gubernamental; en respuesta al requerimiento b): menciona que la misiva fue remitida 

por conducto oficial, por medio de un motorista institucional, presentada el mismo día 26 de marzo de 

2019, la cual se realizó en vehículo propiedad del INPEP.; y en referencia al requerimiento e): la referida 

funcionaria declara que "la información solicitada es inexistente por no haber sido generada por ninguna 

área de la institución, ya que como subgerente Legal no recibió tal instrucción, por lo que no existe 

memorando, nota, carta, instrucción, correo electrónico o en general cualquier documento, en el cual algún 

superior jerárquico me instruyó, ordeno y encomendó presentar el requerimiento de consulta al pleno del 

Tribunal de ética gubernamental; de tal manera que la información requerida no existe ni en la subgerencia 

Legal, ni en otra oficina de/Instituto Nacional de Pensiones de los empleados Públicos': 

Es por lo antes expresado que la suscrita Oficial hace los siguientes recogimientos después de analizar la 

petición y lo manifestado por la Subgerente Legal, es que se concederá acceso a los requerido en los 

literales a) y b); y en cuanto al requerimiento e) se informa de la inexistencia de la documentación alegada 

por la referida funcionaria. 

Con base a las disposiciones legales citadas y los razonamientos antes expuestos, la Unidad de Acceso a la 

Información Pública RESUELVE: 

1. CONCÉDASE a la peticionaria el acceso a la información requerida por medio de los literales a) y b) de 

la solicitud de información. 

2. INFÓRMESE de la inexistencia alegada por la unidad administrativa en referencia al requerimiento e) 

de la solicitud de información. 

3. NOTIFÍQUESE a la interesada este proveído en la forma y medios establecido para tales efectos. 

Licda. Norma Lorena Ventura A velar 
Oficial de Información 

Instituto Nacional de Pensiones de los Empleados Públicos 

Se publica Resolución en Versión Pública conforme lo establece el artículo 30 de la Ley de Acceso a 
la Información Pública, eliminando la información clasificada como confidencial. 
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SUBGERENCIA LEGAL 

INPEP 

Licda. Norma Lorena Ventura A velar 
Oficial de Información INPEP 

2019 

OFICIO: S/N SUBGERENCIA LEGAL 

San Salvador, 3 de mayo de 2019. 

En atención a solicitud de acceso a la información pública, identificad por la Unidad a su cargo, 

bajo referencia 045-2019, remito lo requerido, para lo cual a continuación relacionaré lo que 

se pide y seguidamente, la información que se entrega. 

a) Copia electrónica de la nota de fecha veintiséis de marzo del año _que transcurre, 

suscrita por la Yanira Guadalupe Escobar de Rodríguez, en su calidad de Subgerente 

Legal deiiNPEP, dirigida al pleno del Tribunal de Ética Gubernamental. 

INFORMACION PUBLICA 

He revisado los archivos de esta Subgerencia y en la fecha .a la. q!Je se refiere la persona . 
peticionaria, únicamente se encuentra una nota como la'"requerida, la cual adjunto al 

presente y fue emitida, suscrita por esta Jefatura y remitida al Pleno del Tribunal de 

Ética Gubernamental en la fecha señalada por la ciudadana peticionaria. 

b) El nombre del servidor público INPEP que entregó materialmente en las instalaciones 

del Tribunal de Ética Gubernamental, la nota suscrita por la señora Yanira Guadalupe 

Escobar de Rodríguez, en su calidad de Subgerente Legal del INPEP. Lo anterior, con 

indicación del medio de transporte por el cual realizó tal diligencia y la hora en la que se 

efectuó. 



INFORMACION PUBLICA 

. La misiva fue remitida por conducto oficial, por medio de un motorista institucional, cuyo 

nombre es JOSE SEGURA, presentada el día 26 de marzo, a las quince horas con 

veinticuatro minutos, en vehículo propiedad del INPEP. 

e) Copia del memorándum, nota, carta, instrucción, correo electrónico o en general 

cualquier documento, en el cual algún superior jerárquico de la señora · Yanira 

Guadalupe Escobar de Rodríguez instruyó, ordenó u encomendó a dicha servidora 

pública presentar el requerimiento de consulta al pleno del Tribunal de Ética 

Gubernamental. · 
· .. 

INFORMAC.ION INEXISTENTE POR NO HABER SIDO GENERADA 
~ . . . 

La información. solicitada. no ha sido generada por ningún área de la Institución, ya que 

como Subgerente Legal no recibí tal instrucción, por lo que no existe memorándum, nota, 

carta, instrucción, correo electrónico o en general cualquier documento, en el cual algún 

superior jerárquico me instruyó, ordenó u encomendó presentar el requerimiento de 

consulta al pleno del Tribunal de Ética Gubernamental; de tal manera que la información 

requerida no existe ni en la Subgerencia Legal, ni en otra oficina del Instituto Nacional 

de Pensiones de los Empleados Públicos. 

Con lo anterior, se remite la información solicitada. 
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San Salvador, 26 de Marzo de 2019. 

SUBGERENCIA LEGAL 

~ 

Señores Pleno Tribunal de Ética Gubernamental: 

Soy, Yanira Guadalupe Escobar de Rodríguez, mayor de edad, actuando como Subgerente 
Legal del Instituto Nacional de Pensiones de los Empleados Públicos- en adelante INPEP-, de 
conformidad con lo preceptu~do por la Ley de Ética Gubernamental, en su artículo 20 letra b), vengo 
ante ustedes a efectuar las siguientes consultas: 

Cabe señalar que, para el caso de la presente consulta, el caso hipotético es que un empleado sea 
nombrado como comisionado suplente del Instituto de Acceso a la Información Pública. 

1.- ¿Desde la perspectiva de la Ley de Ética Gubernamental, los Comisionados propietarios y 
Comisionados suplentes, del Instituto de Acceso a la Información Pública, realizan una función 
Pública?. 
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2.- Los Comisionados suplentes del Instituto de Acceso a la Información Pública, que mantienen 
contratos de trabajo remunerado en otras instituciones públicas y que gozan en dichas instituciones 
públicas, permisos sin goce de sueldo durante el tiempo que dura el nombramiento, el cual según lo 
establecido en la Ley de Acceso a la Información Pública, artículo 52, duraran en sus cargo por un 
período de 6 años, ¿incurrirían en la prohibición ética que prescribe el artículo 6 letra d) de la Ley 

• 1 

de Etica Gubernamental, tomando en consideración que el artículo 55 de la Ley de Acceso a la 
1 

Información Pública, expresamente determina que el cargo de COMISIONADO, es 
incompatible con cualquier otra actividad remunerada, salvo el ejercicio de la 
docencia?. 

J •• ¿La persona que le autoriza el permiso sin goce de sueldo, incurre también en violación a la Ley 
de Ética Gubernamental? 

4.-¿Desde la perspectiva de la Ley de Ética Gubernamental, puede un empleado público ejercer su 
trabajo y un cargo público al mismo tiempo?. 

Experiellllcia en Seguridad Social 




